

CNT

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

Año VII Número 851 Madrid, viernes, 11 de marzo de 1938

LA VICTORIA HA DE TENER ESTE NOMBRE:

Frente Popular Antifascista

Según hacen saber las declaraciones del enemigo, en el frente de Aragón están luchando contra la independencia y la libertad de España, contra la ordenación democrática de la política internacional y contra los derechos más respetables de todos los pueblos, la primera División navarra, las Brigadas de Castilla, una División marroquí y dos de "Flechas Negras". En el violentísimo ataque que han desarrollado han logrado efectuar algunos avances, los cuales, por haberse conseguido mediante el empleo preponderante de fuerzas extranjeras y coloniales, deberían constituir motivos de bochorno para los fascistas españoles, suponiendo que éstos tuvieran vergüenza.

Coincide esta operación efectuada en tierras aragonesas con el aniversario de la conquista de Brihuega por las tropas de Mussolini, y es posible que igual que ocurrió en tierras de la Alcarria hace un año, vuelvan a venir al suelo, en las de Aragón, las lusiones imperialistas del dictador italiano. Pero, puesto que a nosotros no nos gusta jactarnos de frases, y sabiendo que la victoria ha de depender de nosotros mismos, conveniente será que, ante esa ofensiva iniciada por el fascismo, meditemos qué es lo que nos conviene conseguir, no sólo para rechazarla, sino para anular los efectos de las que en adelante pueda desarrollar y para alcanzar el triunfo por cuya consecución combatimos y trabajamos.

E inmediatamente recordamos las jornadas de julio de 1936, en las que el pueblo obtuvo sus primeros y más importantes triunfos contra la reacción en armas. Entonces, de modo espontáneo, se estableció en la calle, en los lugares de trabajo y en los terrenos primariamente ensangrentados por el combate, el frente único de todos los antifascistas, de todos los defensores de la libertad y de la independencia de nuestro país. Intuía el pueblo la necesidad de la lucha, al final de la cual podría conseguir elevar su nivel de vida en todos los órdenes, tanto en el económico cuanto en el político y en el social. Bastó esto

NO CABE EL CONFUSIONISMO LA SITUACION LEGAL DE LAS COLECTIVIDADES AGRICOLAS

Con motivo de ciertas declaraciones, se ha hablado extensamente acerca de la situación del derecho de propiedad en España, y de modo especial sobre lo que representan, respecto a él, nuestras Colectividades agrícolas. Para que nadie se llame a engaño, vamos a reproducir unos párrafos del Decreto dictado en junio de 1937 por el Ministerio de Agricultura; Decreto con el que, al cabo de muchas campañas perniciosas, se vino a dar satisfacción a las Organizaciones obreras en sus anhelos sobre este asunto:

"Primero.—A los fines de auxilio y apoyo, por parte del Instituto de Reforma Agraria, se consideran legalmente constituidas en el presente año agrícola todas las explotaciones colectivas formadas a partir del 19 de julio de 1936, no tramitándose por los servicios dependientes del Instituto de Reforma Agraria ninguna demanda de revisión de tierras ocupadas por dichas Colectividades ni cosechas en pie o almacenadas que hayan sido requisadas en el acto de la incautación, ni aun en los casos en que se aleguen sus cuantos errores de carácter jurídico o deficiente política en relación con el antiguo poseedor o usufructuario de la tierra colectivizada.

Segundo.—Las Delegaciones provinciales del Instituto de Reforma Agraria dedicarán preferente interés a los servicios de orientación técnica y dirección y administración de las Colectividades arraigadas en sus respectivas demarcaciones, destinando el personal que sea preciso a la prestación de los auxilios de todo orden que soliciten las Colectividades usufructuarias de las tierras incautadas, a fin de que éstas realicen lo mejor y más rápidamente posible las faenas agrícolas apropiadas a la época, con el mayor beneficio posible para la Colectividad y sus componentes.

Tercero.—Con objeto de facilitar los trabajos de recolección y almacenamiento de las próximas cosechas en las explotaciones agrícolas que actúan en régimen colectivo, se formularán por las Delegaciones provincia-

les del servicio los presupuestos de los anticipos que precisen dichas Colectividades, dándoseles por la Dirección del Instituto una rápida tramitación, a fin de obtener, con la oportunidad del auxilio, su mayor eficacia.

Cuarto.—Por el Servicio central y las Delegaciones provinciales del Instituto de Reforma Agraria se tomarán las medidas pertinentes para poner a disposición de las explotaciones colectivas la maquinaria, los combustibles y los elementos complementarios que se precisen para la ejecución de los trabajos que el campo reclama en esta época, elevando al Ministerio la relación de aquellos que sea preciso gestionar del exterior, por ser de difícil adquisición en los mercados nacionales.

Quinto.—Las Delegaciones provinciales del Instituto de Reforma Agraria realizarán, en el más breve plazo posible, un avance de las necesidades en comestibles, correspondientes a la sobrealimentación apropiada al esfuerzo que los agricultores de las Colectividades han de realizar durante el verano, al objeto de que este Ministerio gestione, donde sea pertinente, la obtención de dichos alimentos y su envío a los lugares en que han de ser consumidos por los trabajadores de la tierra.

Convocatoria para una asamblea de periodistas antifascistas encuadrados en las Sindicaes C. N. T. y U. G. T.

"Se ha reunido la Comisión organizadora de la Asamblea Nacional de Periodistas, que está integrada por los compañeros Javier Bueno, José Luis Salado y Navarro Ballesteros, en representación de la Agrupación Profesional de Periodistas, de Madrid, y los compañeros Eduardo de Guzmán, Aselo Plaza y Natividad Adalia, en representación de la Sección de Periodistas de Sindicato Unico de Industrias Gráficas, de Madrid.

La Comisión ha adoptado el acuerdo de convocar definitivamente la reunión nacional de los periodistas de la España leal para el día 27 de marzo. Esta reunión tendrá lugar en Madrid, y en ella habrá de tratarse la forma de establecer una relación permanente entre todos los periodistas de la España leal y la conveniencia de adherirse a la Federación Internacional de Periodistas.

Madrid, 10 de marzo de 1938. LA COMISION ORGANIZADORA."

EL FASCISMO SIGUE ESTRECHANDO EL CERCO DE FRANCIA

Cualquier vacilación del proletariado del país vecino puede tener consecuencias de extraordinario alcance

La situación en Austria se va complicando. En las últimas veinticuatro horas ha adquirido caracteres alarmantes, que pueden tener hondas repercusiones de alcance inesperado en la vida internacional.

El estruendoso fracaso que la diplomacia inglesa ha sufrido al verse sorprendida de pronto con la inteligencia de Hitler y Mussolini para afirmar la influencia "nazi" sobre Austria, ha servido probablemente de revulsivo para los políticos ingleses. Pretendían éstos servir de la pequeña República federal como de campo de discordia para los dos dictadores fascistas; pero sus continuas negligencias y sus constantes vacilaciones frente a los avances del fascismo internacional, no consiguieron otro fin que el contrario al que perseguían, y la unión de la Italia fascista y la Alemania "nazi" se solidificó porque, más diligente y más audaz también que la diplomacia británica, la diplomacia fascista comprendió que Austria debía ser para los dos Estados totalitarios, no una manzana de la discordia, sino un territorio de enlace entre ellos para preparar su mutua defensa en caso de que estallara la guerra por todos temida y por ellos esgrimida como espada de Damocles sobre los países democráticos.

Después del viaje a Berlín del canciller Schuschnigg y de la refutación del Gobierno austriaco a la entrada en él de dos representantes de los elementos simpatizantes con el nazismo alemán, que aseguraban la influencia política de Hitler sobre Austria, los políticos ingleses han debido reaccionar un tanto y cambiar la actitud expectante en que se colocaban. Las gestiones de los embajadores inglés y francés en Viena debieron dar seguridad al canciller, que estaba puesto en el trance de tener que doblegarse a las pretensiones de Berlín y Roma, dado el desamparo en que se dejaron Londres y París, de que ni Francia ni Inglaterra verían indiferentes en lo sucesivo los ataques que se pudieran cometer contra la independencia de aquella República. Por eso, sin duda, el primer discurso que pronunció Schuschnigg para explicar los cambios habidos en el Gobierno y los resultados de su visita a Hitler, hizo hincapié en el tema de la independencia nacional. Este discurso no fue bien acogido en Berlín, y a partir del día siguiente en que se pronunció, comenzaron las agitaciones en Austria. Los elementos "nazi" han venido, desde entonces, pronunciando en diversos lugares del país, y muy especialmente en Graz y Linz, altercados y choques, tanto con las Organizaciones afectas al Frente Patriótico, como a las fuerzas po-

liticas. Esta agitación colocaba al canciller en situación difícilísima, y ha debido dar origen a nuevas gestiones de la diplomacia anglofrancesa en el sentido de reforzar la autoridad del primer ministro austriaco y darle los alientos para que no se sintiera cobinado ni amedrentado por los sucesos que se registraban ni por las amenazas que el propio Hitler lanzaba desde Berlín a través de su representante directo en Viena y del indirecto dentro del Gobierno austriaco, o sea el ministro del Interior, señor Seis Inkwart.

Debido a ello, el canciller ha tenido un gesto de ansiedad, y hace dos días, en un anuncio público y con objeto de cortar de raíz los prodromos de un intento de golpe de Estado que se registraba por la movilización de los "camisas pardas", cuya agitación se acrecentaba día por día, pronunció un nuevo discurso en el que anunció para el domingo próximo la celebración de un plebiscito encaminado a recoger la opinión mayoritaria del país en favor de su independencia. Este anuncio cogió de sorpresa, tanto a los "nazi" como a los demás Partidos que forman el Frente Patriótico. A aquellos por el peligro que pudiera representar para sus pretensiones, y a éstos porque la condición en que iba a celebrarse el plebiscito significaba una limitación para los votantes.

Desde la misma noche en que el anuncio del plebiscito fue hecho, los "camisas pardas" redoblaron sus manifestaciones callejeras en favor de Alemania y contra la política del canciller. Graz, Linz y la propia Viena, aparte de otros lugares menos importantes, han vuelto a ser teatro de sangrientos disturbios, porque tanto el Frente Patriótico como la fuerza pública salieron al paso de los abortados manifestantes.

En Alemania, el anuncio del plebiscito ha producido el efecto de una cantárida. La indignación ha sido tan grande, que se han dado órdenes terminantes al ministro del Interior austriaco y al embajador alemán en Viena para que hagan todos los esfuerzos que estén a su alcance para impedir que ese plebiscito inopinado se verifique. El embajador alemán se entrevistó inmediatamente con el canciller para dar-

le a conocer el pensamiento del autócrata de Berlín. Pero el canciller ha mantenido su decisión. Por su parte, el ministro del Interior, Sr. Seis Inkwart, confesó largamente con Schuschnigg, y por los informes que se reciben parece que se descarta la posibilidad de que dicho ministro dimita. Para la Prensa alemana ese plebiscito constituye "un ultraje a los principios democráticos y un acto contrario a la constitución austriaca". ¡Qué risa da leer en la Prensa fascista la adopción a los principios democráticos! Como si para los regímenes totalitarios existieran tales principios.

El cede austriaco está, por lo que se ve, cargado de nubes que amenazan tormenta. Y esto ocurre cuando Von Ribbentrop se halla en Londres en tratos con el Gobierno de Chamberlain, y el embajador inglés en Roma ha iniciado con Mussolini las tan anunciadas negociaciones, las cuales han tenido ya un primer resultado, pues, según asegura el "Daily Express", se ha concertado un nuevo "clearing" entre Inglaterra y Francia, el cual está pendiente sólo de firma. ¡Romperá la tormenta!

Se desprende que el Gobierno británico está entregado a un doble juego: por un lado, consciente con el criterio expuesto por Chamberlain de llegar a una inteligencia entre las cuatro potencias Occidentales—Inglaterra, Francia, Alemania e Italia—para salvar y guardar la paz de Europa, en vista de que la Sociedad de Naciones ha perdido toda su eficacia como garantía de la seguridad colectiva, entabla gestiones con los dictadores fascistas y, por otro, levanta el espíritu del canciller austriaco para deshacer las maniobras "nazi" dirigidas a apoderarse de la política de Austria y realizar de hecho el "Anschluss", o sea la constitución totalitaria del Imperio germánico, que en el siglo XVIII fue aspiración de Viena y hoy lo es de Berlín.

Está a punto de lograrse por el fascismo el cerco de Francia. Y en Francia hay una profunda crisis política. Un momento de vacilación del proletariado del país vecino podría tener consecuencias funestísimas...

Para ganar la guerra y encauzar la Revolución, sólo hay un camino: superar el entusiasmo del 19 de julio, verdadero exponente del sentir del proletariado y del antifascismo nacional.

LA ECONOMIA DE GUERRA Intensificar la producción a toda costa es un imperativo del momento

Entre los grandes problemas de la retaguardia figura, en primer término, el de la producción. Producir mucho es un factor necesario a la victoria. El frente económico necesita su estrategia, lo mismo que los frentes de combate. Y así como la estrategia militar precisa del auxilio de técnicos y especialistas, la otra estrategia requiere, imperiosamente, el concurso de los profesionales. De ahí se infiere la preponderancia que los Sindicatos han tomado en las cuestiones que afectan a la producción; de ahí nuestras campañas reclamando para los trabajadores la intervención directa en dichas cuestiones. Las responsabilidades que la guerra entraña no se comparten solamente trabajando, sino encauzando el trabajo por derroteros que garanticen su máximo rendimiento. Y para ello hace falta reeditar de autoridad y de independencia, de una independencia controlada, pero profesionalmente autónoma, a los organelos determinantes de la producción. No hacerlo así es pedir peras al olmo. Los obreros trabajan siempre sin descanso; nada regatean a la causa común; conscientes de su deber, lo dan todo.

Este es el problema de la economía de guerra, a que hay que afrontar y resolver sin vacilaciones ni desmayos. Las horas fébriles que vivimos nos marcan el rumbo a seguir; aprovechar todos los minutos en una acción conjunta y racionalmente planeada.

La C. N. con visión correcta de los acontecimientos, fué la primera en señalar que la victoria del pueblo sobre el fascismo demandaba imperiosamente intensificar la producción. Cuando ahora se cita y se repite esta consigna pensamos que hace muchos meses fué lanzada por nosotros misma que la recogerían los sectores que hoy la exponen como una novedad del momento. ¡Claro que hay que producir mucho! Y a ello están dispuestos los trabajadores con todo entusiasmo. Pero necesitan facilidades y medios, necesitan gozar de una íntima satisfacción que alente su buen templeado ánimo e infunda a sus energías, probadas hasta la saciedad, la tónica que las circunstancias reclaman. ¡Cómo se consigue fomentar el entusiasmo, siempre creciente de los obreros antifascistas!

¿Cómo se logra intensificar la producción? Muy sencillamente cuidando de que la distribución de las primeras materias se haga normal y equitativamente.

Comprensión y sentido práctico de la realidad es lo que hace falta para obtener el resultado máximo que todos deseamos fervientemente.

El doctor Negrin, en sus comentadas declaraciones, se ha referido a lo mucho que flía en la clase obrera, forjadora de la victoria. Y para que las palabras del presidente tengan efectividad, es preciso que todos las conozcan y sepan interpretarlas.

En una lucha en la que el pueblo pone su vida entera, es justo que los que tienen pongan en ella en la medida proporcional de sus intereses y ganancias;

En julio y noviembre del 36, el pueblo, espontáneamente, identificado en un mismo sentimiento, escribió con sangre las páginas más heroicas de su Historia; pero no se había obtenido aún el triunfo contra el fascismo invasor, cuando grupos y Partidos pagaban entre sí por imponer a los demás sus privilegios particulares, produciendo mutua desconfianza y rompiendo la unión moral existente al principio de la lucha.

La causa y los intereses del proletariado son idénticos; pero el Frente Popular Antifascista, ni la Alianza Obrera Revolucionaria se convirtieron en realidades sinceras y entusiastas, a pesar de que el pueblo lo desea y estima como una necesidad básica para ganar la guerra, por impedir las apetencias y los intereses personales y de grupo; y si los hombres que aspiran a formar una España nueva no se hacen ellos primeramente hombres nuevos, poniendo los ideales y los intereses del pueblo por encima de todos los convencionalismos; si estos ideales de emancipación humana no constituyen en ellos una necesidad y se adhieren a su razón y sus sentimientos, convirtiéndolos en hombres íntegros al servicio de una causa sublime, producirán una moral de guerra en el pueblo, y en vez de ser espectadores y conductores de la guerra y la Revolución, serán unos vividores de ellas.

UNA VICTIMA DE LA BURGUESIA

EL ASESINATO DEL "NOY DEL SUCRE" CUMPLE SU XV ANIVERSARIO

Los secuaces de un hombre nefasto, Martínez Anido, hoy al servicio del fascismo, asesinaron cobardemente, hace quince años, al líder confederal que en Cataluña, como en toda España, contaba con la admiración y la simpatía de todo el proletariado, de todos los auténticos trabajadores. La calle de la Cadena, en la populosa Barcelona, se tiñó de sangre por mandato del capitalismo; y este hecho criminal, que vive en el recuerdo de toda conciencia honrada, era tal vez el precursor lejano, pero cierto, de la tragedia del 19 de julio de 1936.

No disponemos de espacio ni de tiempo para repetir, una vez más, la vibrante biografía del compañero caído. Tampoco hace falta. El "Noy del Sucre" es tan conocido de la clase obrera; su actuación en favor de las reivindicaciones de sus hermanos es tan digna y tan viril, que no necesita ni elogios ni encomios. La C. N. T. debe mucho al que todo lo dió por la causa del pueblo. Las luchas que en aquella época sostenían los trabajadores contra los desmanes de la burguesía, sus amarguras, sus persecuciones y encarcelamientos, fueron compartidos por el dirigente confederal, cuya popularidad era notoria. Todos los sucesos acaecidos durante la formación y desarrollo de la Organización confederal encontraron al "Noy del Sucre" en su puesto de vanguardia. Si ahora viviera, seguramente aportaría a la causa antifascista el caudal inagotable de aquellas energías que siempre estuvieron al servicio del proletariado.

Los trabajadores se han de menos, en estos momentos críticos de la España leal, la ayuda viril del camarada asesinado. Quede aquí un recuerdo, emocionado de su vida de lucha.

EXTRANJERO

En Francia, los radicales socialistas se oponen prácticamente a que los comunistas formen parte del Gobierno

Encargado León Blum por el presidente de la República de formar el nuevo Gobierno francés, el presidente de la S. F. I. O. comenzó inmediatamente las gestiones oportunas, y se entrevistó con diversas personalidades afectas a los distintos Partidos que constituyen el Frente Popular. Según declaró, se esforzará en formar el Gobierno exigido por las circunstancias; es decir, un Gobierno estable, duradero, potente, capaz de reunir y abarcar a todas las fuerzas de la democracia.

Estos buenos propósitos tropezaron anoche con dificultades de monta. El Partido Radical-Socialista parece que impone tales condiciones a la colaboración de los comunistas, que son incompatibles con los puntos de vista que sostienen éstos. Pero lo extraordinario es que también la minoría parlamentaria socialista, por lo que se afirma, participa del criterio de los radicales. Las condiciones aludidas tienen alguna relación con la guerra en España, y se dice que los comunistas, antes que renunciar a su actitud en favor del pueblo español, no tendrían inconveniente en limitarse a apoyar un segundo Gobierno del Frente Popular dirigido por un socialista, aunque ellos no figuraran en él. Así lo expresó Thorez personalmente a León Blum en la conferencia que celebraron anoche, si hemos de creer los informes que nos transmiten los telegramas parcos que a la hora de escribir estas líneas hemos recibido sobre la tramitación de la crisis francesa. No han de ser fáciles, no, las gestiones emprendidas por el jefe socialista. El pleito político es sumamente complicado, y no se pueden aventurar opiniones.

En la Cámara de los Comunes el diputado liberal Mander preguntó si cualquier acuerdo a que pueda llegarse entre Italia e Inglaterra será sometido a la discusión y aprobación de las Cámaras.

El jefe del Gobierno contestó afirmativamente.

El ministro de la Guerra ha presentado al Parlamento el presupuesto de su departamento. Hizo una detallada exposición de los dos puntos principales, que son: acuerdo del Gobierno de adaptar, cada vez más, el Ejército a las necesidades de la guerra moderna y a las inmensas posibilidades industriales del país; y por otra parte, a la mejora de las condiciones de vida de los militares, para que el reclutamiento sea más fácil.

Respecto a la larga entrevista Cuando los conductores y dirigentes populares se entregan por completo a la causa popular, colocándose a la altura de las circunstancias, conservando para sí mismos una rectitud hasta la dureza, influyen al pueblo sin proponérselo, ofreciendo el ejemplo de sus propias vidas.

Hechos históricos los tenemos en muchos pueblos; en una lucha actual no podían faltar, y hemos visto con la confianza, el entusiasmo y la fe que han seguido nuestros compañeros del frente a los que eran en la lucha su jefe y se entregaban completamente al servicio del ideal.

Si queremos contribuir a la formación de una España nueva, de una España invencible, estamos conductores populares dispuestos al sacrificio y fomentamos en el pueblo con nuestros actos el valor y la confianza.

Francisco CORZO CEA

VALENCIA, 11 (3 t.).—Ha comenzado sus tareas el Pleno de la Federación Nacional de Ferrovialios (C. N. T.) con asistencia de sesenta y ocho delegaciones que representan a 28.482 afiliados. Falta por llegar algunos delegados más que aún no han podido hacerlo por diversas circunstancias.

Comienza sus tareas el Pleno de la Federación Nacional de Ferrovialios

VALENCIA, 10.—Los delegados del Frente Popular de Lyon han visitado la Casa de la Democracia, donde fueron recibidos por el Comité Directivo de Izquierda Republicana y por los componentes del Frente Popular Antifascista de Valencia. Allí se celebró una reunión para discutir el plan de organización de los envíos de víveres que se van a efectuar desde Lyon a la España republicana y la distribución de los mismos, de lo que se encargará el Frente Popular.

El miembro del Frente Popular francés, Christophe, ha manifestado a los periodistas que la delegación había visitado la ciudad, sus monumentos y Museos. También ha visitado la Escuela Popular de Guerra, quedando profundamente admirado de la penetración absoluta existente entre el pueblo y las autoridades.—Febus.

VIDA MUNICIPAL

La sesión que celebró esta mañana el Consejo Municipal careció de interés y duró poco más de veinte minutos.

Se aprobó el orden del día, a excepción de dos puntos, que pasaron de nuevo a Comisión para su estudio y resolución definitiva.

En el turno de ruegos y preguntas el camarada Alonso se ocupó de los métodos aplicados a las Tencas de Alcañal.

La "gloriosa" derribó ayer siete aparatos enemigos en el aire aragonés

PARTE OFICIAL DE GUERRA FACILITADO POR EL MINISTERIO DE DEFENSA

Prosigue la ofensiva fascista EN DIVERSOS CONTRATAQUES, REALIZADOS POR NUESTRAS TROPAS, SE CAUSO ENORME QUEBRANTO AL ENEMIGO

"Ejército de tierra. ESTE.—Ha prosigue la ofensiva iniciada ayer, combatiéndose con extraordinaria intensidad en todos los sectores donde se desarrolló el ataque. Nuestras tropas se han visto obligadas a evacuar Puebla de Albornoz, Cortes de Aragón, Mulesa y la Ermita de San Gregorio. En el sector de esta última posición la lucha adquirió caracteres de gran dureza. En diversos contrataques que realizaron, las tropas republicanas se causó enorme quebranto al enemigo. Fueron capturados gran número de prisioneros, entre los cuales figuraban bastantes Italianos, pertenecientes a las divisiones de esta nacionalidad que participan en la ofensiva.

Hubo gran actividad aérea, originándose dos combates: el primero de ellos se libró a las siete de la mañana, y el segundo, a la una y treinta de la tarde. El enemigo perdió tres biplanos, la tripulación de uno de los cuales quedó prisionera; dos aparatos de caza "Meissel Smith" y dos "Fiat". Total, siete aparatos. Nosotros perdimos seis aviones de caza.

En los demás Ejércitos, sin novedad."

Continúan los ataques aéreos de la aviación fasciosa a los pueblos de nuestra retaguardia

"Anoche fueron bombardeados, en la provincia de Castellón, los pueblos de Benicarló, Torrebiana y Oropesa. Esta mañana, a las seis y treinta y cinco, fué objeto de nuevo ataque aéreo Reus, resultando algunas víctimas. A las once y veinte, la Aviación fasciosa realizó otro bombardeo sobre Tarazona, donde quedaron destruidos algunos edificios. Las cifras de víctimas son diecisiete muertos y cuarenta y siete heridos."

Ultimos informes recogidos en Gibraltar sobre el hundimiento del "Balears"

EL NUMERO DE VICTIMAS PASA DE SEISCIENTAS

"Informes recogidos en Gibraltar, donde, como es sabido, arribaron los destructores "Borras" y "Kempfenfelt", que recogieron a los supervivientes del crucero "Balears", dicen que éste, según declaración de los propios naufragos, fué alcanzado por más de un torpedo. El primero, al hacer explosión, le destruyó la proa. Seguidamente el otro le rompió los depósitos de aceite. El "Balears" encorvado, insignia de buque almirante, muchos de sus tripulantes perecieron entre el aceite inflamado. Las víctimas que hubo a bordo del "Borras", un marino muerto y varios heridos, después de ser torpedado el "Balears", se produjeron, como consecuencia de un ataque de la Aviación local contra el crucero "Canarias" cuando se aproximaba a éste. El destructor inglés para trasladar a los supervivientes recogidos. Los buques británicos, en vista de haberse alejado los cruceros "Canarias" y "Almirante Corvera", hubieron de conducir a Palma de Mallorca a la mayor parte de los salvados, que en total fueron, unos doscientos, entre ellos cuatro oficiales, pasando el número de víctimas de seiscientas."

El ministro de Defensa Nacional elogia la labor del Ayuntamiento de Valencia en la construcción de refugios y subterráneos

El ministro de Defensa Nacional ha dirigido a Domingo Torres, alcalde de Valencia, el siguiente telegrama:

"Después de leer complacidamente la memoria que usted, como presidente de la Junta de Defensa Pasiva de la población civil de Valencia me ha enviado, no puedo menos de felicitarle, así como a todos los demás miembros de este organismo, por la magnífica obra realizada, que elocuentemente expone dicho documento y que debe servir de ejemplo para otras poblaciones."

La memoria a que alude el ministro de Defensa en su telegrama abarca la gestión de la Junta de Defensa Pasiva de la población civil de Valencia desde que se constituyó a raíz del decreto de 28 de julio de 1932 hasta fines de enero último. Con el importe del impuesto de los pesetas mensuales establecido sobre la población y el auxilio económico de las organizaciones sindicales, la referida Junta ha realizado una obra magnífica, en la cual merecen destacarse los trabajos de refuerzo y protección de varias Casas de Socorro, la instalación de un cuartel blindado, la constitución de un cuerpo de camilleros ciclistas, la habilitación de un hospital de sangre con dos quirófanos, la terminación de gran número de refugios empezados y la construcción de otros nuevos.

La Junta ha hecho una edición de 150.000 ejemplares del folleto "Defensa Pasiva Organizada", distribuyéndolo gratuitamente. Se han instalado 25 sirenas de alarma y se han constituido cuatro brigadas de descaro, con camiones y herramientas.

La Junta ha tenido hasta fines de enero, un ingreso global de pesetas 749.839,20, y habiendo ascendido los gastos a 502.044,59, dispone de un superávit de 247.821,90 pesetas."

VIDA CONFEDERAL Y ANARQUISTA

Sindicato Regional de Servicios Públicos (Sección de Sanidad e Higiene).—Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a los diferentes servicios de la Sección de Sanidad e Higiene a una Asamblea general ordinaria, que se celebrará el lunes, día 14 de marzo, a las cuatro de la tarde, en nuestro domicilio social, Serano, núm. 73, con el siguiente orden del día:

- 1.º Nomenclamiento de la Mesa de discusión.
- 2.º Lectura del acta anterior.
- 3.º Informe del Comité.
- 4.º Nomenclamiento de cargos.
- 5.º Asuntos generales.

Sindicato Único de la Industria de Espectáculos Públicos (Sección Acomodadores y Similares).—Se convoca a un Pleno ordinario de Comité y militantes de esta Sección el próximo día 12, a las diez de la mañana, en nuestro domicilio social.

- 1.º Nomenclamiento de Mesa de discusión.
- 2.º Lectura del acta anterior.
- 3.º Informe del Comité.
- 4.º Asuntos generales.

Sindicato Único Mercantil.—Se convoca a una Asamblea general a todos los compañeros de este Sindicato, que se celebrará en nuestro domicilio social, Puencarral, 101, el sábado, 12 del corriente, a las seis de la tarde, con el siguiente orden del día:

- 1.º Nomenclamiento de Mesa de discusión.
- 2.º Lectura del acta anterior.
- 3.º Informe del Comité.
- 4.º Asuntos generales.

CAFÉ UNIVERSAL
PUERTA DEL SOL, 14
(Industria socializada.)
Café legítimo y bebidas de todas clases.

C. N. T. A. I. T. Federación Nacional de Comunicaciones

COMITE NACIONAL

Por la presente se convoca a un Pleno Nacional de Regionales, que tendrá lugar el próximo día 15 del actual, a las diecisiete horas, en nuestro local social, Paseo de Pi y Margall, número 4, y bajo el siguiente

- ORDEN DEL DIA
- 1.º Presentación de credenciales y nombramiento de Mesa de discusión.
 - 2.º Informe general del C. N.
 - 3.º Informes y acuerdos, si ha lugar, sobre los siguientes casos:
 - A) Subvención por solidaridad económica acordada por el C. N.
 - B) Acuerdos del Pleno Nacional ampliado de carácter económico, en general, y especialmente del referente al reajuste de Federaciones de Industria.
 - C) Relaciones con la U. G. T.
 - D) Examen de las disposiciones últimamente publicadas.
 - 4.º Asuntos generales.
- Esperando que no faltarán ninguno de los delegados de las Regionales, os saluda fraternalmente
- EL COMITE NACIONAL

PARA «MUNDO OBRERO»

Nuestro concepto de la libertad

Se puede tratar de cuestiones doctrinales que tienen relación con la ética política y social de Partidos y Organizaciones? No sería inoportuno entretenernos, con la elevación de pensamiento necesaria en hora de responsabilidades hondas, en cuestiones que aclaran las posiciones de todos. Si todos los antifascistas hemos de recorrer unidos sendas de heroísmo y martirio para encanecer más tarde la transformación económica y política de España y liberar a los trabajadores del yugo de los explotadores, bueno será que estudiemos la conducta de unos y de otros, con el propósito de que la comprensión se base en algo más que palabras y esperanzas.

Es cierto que sugerimos a "Mundo Obrero" la idea de que expusiera públicamente su concepto de la libertad, entendiendo que es el pensamiento generador del antifascismo. Lo hicimos tomando pie de un suelto que en las columnas del diario comunista apareció explicando la baja en sus cuadros de un llamado "trotskista" de Guadalajara, así calificado por haberse sorprendido en propagandas y, principalmente, leyendo el libro "Mi vida", del que es autor León Trotski. En él se da una fotografía, nombres, etc., sin duda para que tornaran nota las Organizaciones y Partidos antifascistas, nos interesa opinar sobre el suceso, sin detenernos para nada en el sujeto.

"Mundo Obrero" nos dice que "la libertad es sólo para los antifascistas", lo que nos lleva a determinar qué son los antifascistas. Para el Partido Comunista, y en vanguardia, los llamados "trotskistas", a quienes llama "enemigos de España y de nuestra Revolución". Y como termina pidiéndonos un aplauso decidido, a título de antifascistas, para el ejemplo que señala, y claro es que no estamos dispuestos a juntar nuestras manos para aplaudirlo, tendremos que manifestar con claridad meridiana nuestra opinión objetiva, despojada de todo a lo que no se produzcan confusiones en el campo antifascista, que a todos nos preocupa cultivar con tino.

Los trotskistas son, desde luego y a lo que parece, enemigos irreconciliables de los comunistas, que practican y comulgan en la ortodoxia de Moscú, y resulta perfectamente lógico que el Partido los separe de su seno y señale a sus partidarios, solamente a sus partidarios, donde están, cómo se llaman y si usan gafas o tienen el cabello rubio. Es decir, la foto completa. En todos los Partidos políticos han crecido siempre sujetos tenidos por enemigos del personaje de turno o de las camarillas predominantes. Amputados de los flancos, la masa que seguía a los grupos dirigentes, los señalaba en la calle, los apostrofaba en público y los escuchaba en privado. Los otros Partidos, que habían pasado por trances semejantes, sonreían, y en paz.

Queda, pues, fuera de toda duda que los llamados "trotskistas" son enemigos de los comunistas de Moscú. Lo son también del antifascismo, de la libertad de España y de su revolución en marcha.

Los incombustibles, en representación de todos los antifascistas, a las autoridades, a los Tribunales populares,

Comisión Liquidadora pro Campaña de Invierno, S. R. I. - S. I. A.

Teniendo, que cerrará definitivamente esta Comisión Liquidadora el día 15 del corriente, avisa nuevamente a todos los Grupos de Especialidades de Guerra que hayan hecho la solicitud, se pasen, sin pérdida de tiempo, acompañados del vale correspondiente, por duplicado, firmado y sellado por el comisario o jefe del Grupo, para recoger su parte correspondiente, ya que en caso de no haberse perfeccionado toda la validación de las peticiones hechas. El domicilio de esta Comisión Liquidadora continúa estando en Gurtubay, 6.

Una corona en la tumba de Salvador Seguí

BARCELONA, 11.—Una nutrida representación del P. S. U. C. ha estado en el cementerio de Montjuich para depositar una corona en la tumba de Salvador Seguí.—Febus.

El nuevo Comité del Partido Republicano Federal

BARCELONA, 11 (3.30 p.m.).—El Comité Nacional del Partido Republicano Federal ha quedado constituido en la siguiente forma: Presidente, Fernando Saezán; vicepresidente, Manuel Manuel de la Torre; idem segundo, Belén Sárraga; secretario general, Manuel Ramos; tesorerero, Salvador Gómez; tesorero, Francisco Cordeira; contador, Jaime Jiménez, y vocales, Valeriano Rico y Aureliano Moren.—Febus.

Delegación de evacuación

Los familiares de los niños evacuados el día 22 de noviembre de 1932, con destino a Bélgica, pasen por esta Delegación (Sección de Niños), a recoger la correspondencia que viene dirigida a los mismos, en las horas siguientes: de nueve a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde.

MAQUINAS PARA TRABAJAR LA MADERA
Herramientas para los mismos
GUILLET-HIJOS y CIA
FERNANDOVI, 23 MADRID

Antiguo café de Levante
Intervenido por el Estado.
PUERTA DEL SOL, 5

Una charla en el local de las Juventudes Libertarias del Sindicato del Vestir

Organizado por las Juventudes Libertarias del Sindicato del Vestir, y en el Salón de Actos del mismo, tuvo lugar una amena charla que el compañero Euladio Hernández dedicó a la juventud que lucha en la retaguardia, produciendo para la guerra y estudiando los problemas que de ella se derivan, capacitándose intelectual y profesionalmente.

El compañero Hernández ensalzó las condiciones morales precisas para poder ostentar con orgullo el carnet confederal; no basta llevar—dijo—el carnet si en la conciencia no está arraigada la idea, Partidos y Organizaciones que sólo se dediquen a la labor espectacular de sugerir a la gente para entregar un carnet, se derrumbarán estrepitosamente al primer contratiempo, por carecer de cimientos que den solidez a su obra.

Hizo breve historia de la labor de titanes llevada a efecto por una minoría de militantes de la Organización que, arrojando todos los peligros, se enfrentaba con la burguesía para defender los derechos de los trabajadores. Entre este militancia, el Sindicato del Vestir contaba con compañeros que prepararon el terreno y echaron a semilla que vosotros habéis recogido, y que seréis dignos continuadores de su obra.

Por último, se ofreció en cuarteto y pueda valer, a las Juventudes Libertarias, para proseguir su obra de cultura que en su día será norte y guía de las aspiraciones revolucionarias.

Federación Regional de la Industria Fabril, Textil, Vestir, Piel y Anexos del Centro

A TODAS LAS COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DEL SINDICATO DEL VESTIR, DE LA PIEL Y DE LAS SECCIONES DEL SINDICATO MERCANTIL, COMPRENDIDOS EN ESTA FEDERACION

Para dar cumplimiento a los acuerdos recaídos en el Pleno Nacional de carácter económico celebrado recientemente en Valencia, sobre estructuración de Sindicatos y Federaciones de Industria, ha determinado esta Federación Regional convocar a todos los afiliados del Sindicato de la Piel, Vestir y Secciones del Mercantil encuadradas dentro de esta Federación a una junta general conjunta, que se celebrará el próximo domingo, día 13 del corriente, a las nueve y media en punto de la mañana, en el Cineama Bilbao, en la que se tratará el siguiente

- ORDEN DEL DIA
- 1.º Nomenclamiento de Mesa.
 - 2.º Informe de la Federación Regional.
 - 3.º Fusión de los Sindicatos del Vestir, de la Piel y de las Secciones correspondientes del Sindicato Mercantil, constituyendo el de las Industrias Fabril, Textil, Vestir, Piel y Anexos.
 - 4.º Reajuste de la cotización.
 - 5.º Nomenclamiento del Comité.
 - 6.º Nomenclamiento del Consejo Técnico.
 - 7.º Asuntos generales.
- Recomendamos a todos los compañeros la más puntual asistencia a este acto, como asimismo que pasen por las Secretarías de sus respectivas Secciones a fin de recoger los manifiestos editados por esta Federación, en los que más ampliamente se explica el objeto de la convocatoria y el porqué de cada uno de los puntos del Orden del día, cosa que no podemos hacer en la Prensa, por el poco espacio de que dispone.

Por la Federación Regional de la Industria Fabril, Textil, Vestir, Piel y Anexos del Centro,
EL SECRETARIO

COMO RECUERDA Y ENALTECE A DURRUTI EL BATALLON 280

"LXX Brigada Mixta, 280 Batallón, Sector Centro, a 3 de marzo de 1933.

Compañeros de la Comisión pro monumento a Durruti, salud: En suscripción abierta entre las fuerzas que componen este Batallón se ha recogido la cantidad de siete mil quinientos cuarenta y cinco pesetas con setenta y cinco céntimos, destinadas a colaborar en los gastos que ocasiona levantar un monumento al hombre que supo defender Madrid en los momentos más difíciles y por el que perdió todo y supo renunciar a todo, como lo demuestran las palabras que con letras de oro pasarán a la Historia de la Revolución de Iberia: "RENUNCIAMOS A TODO, MENOS A LA VICTORIA", y por renunciar a todo es por lo que perdí toda la vida.

Nosotros, que reconocemos en él al forjador del Ejército Popular,

Sindicato Unico de Industrias Gráficas (C. N. T.)

Con objeto de comunicarle un asunto de mucha importancia, rogamos a todos los compañeros asegurados sindicados y a los Consejos obreros acudan a una reunión que se celebrará mañana sábado, día 12, a las tres de la tarde, en el local de este Sindicato, Paseo de Recoletos, 15.—El secretario.

Magdalenas :- Tortas sevillanas :- Manchigos :- Bizcochos y otros productos de fama reconocida.

LARA.—530, "Los shuecaos" (formidable actuación de Loreto y Chiclos).

LATINA.—530, "Consuelo la Trianera" (Mario Gabarrón y los Chavales madrileños).

LOPE DE VEGA (antes Alkazar).—545, "El café de las mujeres malhas" (creación de Tereña Criollo).

MARAVILLAS.—515, "La niña de la Mancha" (gran éxito; super-vedette Conchita Rey).

MARTIN.—515, "Mujeres de fuego" (super-vedette, Anita Flores).

PARDISAS.—530, "El cantar del arriero".

PAVON.—5, "La Casa Grande" (Cantantes, Niño de las Marianas y Vares).

PROGRESO.—5, "Una noche contigo" (octava semana).

VAREDES.—(antes García Lorca).—345 y 6, segunda semana de éxito triunfal de Pepita Bañeros, Carmen Salvador, Conchita Muñoz, Lizán, Nita Gurrut, Encarnita Iglesias, Conchita y Pagan, Pepe Pinto, Antonio Mol-

¡NOVIAS!

Inmenso surtido en camas doradas de hierro y madera, comedores y alcobas.

Duque de Alto, 8 y Estudios, 5.
JUAN BURDIOL

CAMISERIA CABEZON

Tresladado de Peñalver, 3 a Plaza de la Independencia, 5.
Camisas militares, pijamas, albornoces, impermeables y grandes novedades para señoras y caballeros.

SE HA REUNIDO EL COMITE NACIONAL DE LA C. N. T.

El secretario de la A. I. T. informó ampliamente de las discusiones entabladas con la F. S. I. para poner en práctica el plan de sabotajes y boicots a las mercancías destinadas a los facciosos

BARCELONA, 11.—Ha celebrado reunión el Comité Nacional de la C. N. T., que aprobó el informe de los compañeros Rueda y Laborda, que asistieron al Pleno Nacional de Cataluña el 5 del corriente. Se da cuenta de las comunicaciones recibidas de las Federaciones de industrias francesas de Tonelería, Agricultores, Trabajos públicos, Cerámica y otras, alentando al proletariado español para que prosiga su lucha contra el fascismo. Se designa a Manuél López para asistir al Pleno de regionales de la Industria de Agua, Gas y Electricidad que ha de celebrarse en Valencia el día 15 del corriente. Se nombra una comisión integrada por Rueda, Ortiz, Cordeiro y Béz, que hará el recuento para establecer el referéndum sobre el reajuste de Federaciones de Industria.

Manuel Manzanet, secretario de la A. I. T., que asiste a la reunión, informa ampliamente de las discusiones entabladas con la F. S. I. para lograr una coincidencia en la puesta en práctica del plan de sabotajes y boicots a las mercancías destinadas a los facciosos. El Comité Nacional expresó su satisfacción por el acierto de las gestiones realizadas y el deseo de que las mismas no se interrumpieran hasta que plasmen en hechos tangibles que movilicen al proletariado mundial en defensa de sus intereses y en contra de los regímenes fascistas. Se estudiaron, por último, diversos aspectos de la situación.—Febus.

COMISION PRO MONUMENTO A DURRUTI A LOS ARTISTAS ANTIFASCISTAS

Pronto va a ser una realidad la idea de rendir tributo en Madrid a la memoria de BUENAVENTURA DURRUTI, uno de los héroes más destacados de nuestro tiempo, que sea, a la vez, homenaje total y permanente a todos los caídos en la lucha española. El pueblo ha respondido unánimemente a esa idea, prestando su máximo calor, y todos los actores antifascistas se han apresurado a colaborar en una lucha de glorificación, que será también, y sobre todo, de justicia.

La Comisión Pro-Monumento a Durruti entiende que su obra desde el principio al fin, ha de serlo de todo el pueblo y orientado su actuación en este sentido, así como ha soportado con éxito la cooperación de todos los hombres libres en general, requiere ahora en particular el concurso de los artistas para incorporarse de modo directo a la preparación de esta magna obra que ellos—espíritu del pueblo—han de ser precisamente los encargados de realizar.

El monumento a Durruti, por la significación del héroe y por la página que escribió con su sangre, el monumento a todos los héroes, a todos los mártires, no puede ser una estatua más, cuyo proyecto no necesita otro estudio ni otros trámites que los de un vulgar expediente administrativo. Ha de ser, como expresión de un pueblo y de una época excepcionales, algo excepcional también y antes de redactar las bases de un futuro concurso y de convocarlo, queremos recibir cuantas sugerencias, iniciativas, interpretaciones e ideas artísticas sean necesarias para esbozar, primero, esas bases, concretarlas justamente después, y abrir, finalmente, el concurso para todos los que se sientan capaces de perpetuar la gesta de nuestra lucha.

La Comisión Pro-Monumento a Durruti dirige, pues, un llamamiento a todos los artistas antifascistas, esperando de ellos esta aportación de honor en provecho del arte y del movimiento liberador del pueblo español.

Por la Comisión Pro-Monumento a Durruti, el Secretario, J. A. OLMOS.

CAFÉ RESTAURANT LISBOA
MAYOR, 1 (Puerta del Sol).
CAFÉ, LICORES, CHOCOLATE, CERVEZA Y MARISCOS DE TODAS CLASES.
SALON DE BILLAR TELEFONO 15800

CARTELEERA

na Maguel-Albaldin Inesita Pena, con Orquesta Palermo Pastora Imperio Antonio Pérez Orquesta Madrid.

ZARZUELA.—530, "El talogato niño", "El agricultor de Chicago" y "El saboteador".

¡¡Viva Durruti!! ¡Viva el Ejército Popular! ¡Viva la LXX Brigada! ¡Viva el 280 Batallón!!

PARA MAÑANA TEATROS

ASCASO.—530, "Pepe Donce" (de don Jacinto Benavente).

BARRAL.—5, "La diosa ajena".

CALDERON.—315 y 630, "Bader, Margarit and Francis, Diez de la Carujana, Hermanas Diaz, Escudero, Carmelita Velázquez, Negro Aquilino, Juitta Castejón, Poyeto, Niño Cazalla, Orquesta Ibarra, Abelardini y Zerep, Luiseta Espinosa, Moritz, Ana Mary (Shirley de España).

COMEDIA.—5, "Cuidado con la Paola" (el éxito cómico de la temporada).

CHUECA.—530, "El Inferno" (dos horas de risa. Últimas representaciones).

ESLAVA.—5, "Hijas de mi vida" (Laura Pámalos-Rafael Arco, Orquesta H. D. T.).

ESPAÑOL.—530, "Fuenteovejuna" (grandioso éxito, creación de Carme Muñoz Gar).
FUENCARRAL.—530, "La moza de Campanillas" (gran éxito).

GARCIA LORCA (antes Popular).—5, "Que me la traigan!" (super-vedette, Isabelita Nájera).

IDEAL.—430, "La Revoltosa" ("Alma de Dios" y "El puño de rosas").

JOAQUIN DICENTA.—530, "Las incendiarias" (revista de gran espectáculo; super-vedette, Amparito Sara).

LARA.—530, "Los shuecaos" (formidable actuación de Loreto y Chiclos).

LATINA.—530, "Consuelo la Trianera" (Mario Gabarrón y los Chavales madrileños).

LOPE DE VEGA (antes Alkazar).—545, "El café de las mujeres malhas" (creación de Tereña Criollo).

MARAVILLAS.—515, "La niña de la Mancha" (gran éxito; super-vedette Conchita Rey).

MARTIN.—515, "Mujeres de fuego" (super-vedette, Anita Flores).

PARDISAS.—530, "El cantar del arriero".

PAVON.—5, "La Casa Grande" (Cantantes, Niño de las Marianas y Vares).

PROGRESO.—5, "Una noche contigo" (octava semana).

VAREDES.—(antes García Lorca).—345 y 6, segunda semana de éxito triunfal de Pepita Bañeros, Carmen Salvador, Conchita Muñoz, Lizán, Nita Gurrut, Encarnita Iglesias, Conchita y Pagan, Pepe Pinto, Antonio Mol-

FLORE.—Desde las 4, "La estropeada", vida de Oliverio VIII" (Laurel Hardy). "Tras la máscara" (emoción).

GENOVA.—4 y 6, "En busca de una canción" (Lucy Soto, Ricardo Núñez).

GONG.—Desde las 5, "Rosa María".

GOYA.—4 y 6, "Una noche en la Opera".

HOLLYWOOD.—4 y 6, "La vida futura".

MADRID-PARIS.—Desde las 11, "Marinela" (Tino Rossi, Ivetta Serón, con la rumba "Marinela" y la canción "Chi-Chi", segunda semana).

METROPOLITANO.—Desde las 3.30, "El terror de la Inquisición" y "La ley del Norte" (cañalladas).

MONUMENTAL.—4 y 6, "El ángel de las tinieblas".

OLIMPIA.—Desde las 4, "El secreto de Ana María".

PADILLA.—4 y 6, "El acorralado misterioso".

PALACIO DE LA MUSICA.—345 y 6, "Suzy" (Jean Harlow, Franck Tone, Gary Grant, Lew Stone, segunda semana) y "Justicia olvidada" (dibujo en color).

PANORAMA.—Desde las 11, "La estrella de Monthu Rouse" Varietés, por Consuelo Zamora Ruseiro Navarro, Tito Hermanos Diaz.

POPULAR CINEMA (San Miguel).—De 3.30 a 8, programa doble: "Hola, hombre" (por Bocaszas). "La que apostó su amor".

PLEVEL.—Desde las 4, "Dos copias" o "Los cambalaches del emperador".

PRENSA.—Desde las 4, "Al oeste de Abisinia" (en español) y "Cintelera, alerta!" (tercera semana).

PROYECCIONES.—Desde 8.45, "Un par de gigantes" (Laurel Hardy, Arthur). Varietés por Kety Córdoba, Arthur, Jullia, Blanes, Pepita Solís (Cantantes, Flores).

RIALTO.—Desde 3.30, "La vida de Drucaus" (en español; más humana y cruel que su padre; Varietés por Nita Hierro, Juanlano, Clarita Cooper, Luigi Keratti y Urmelita Caballero).

ROYALTY.—4 y 6, "El cuque de hierro" (George Arliss).

SALAMANCA.—4 y 6, "El hombre y yo" (William Powell, segunda semana).

TEFUAN.—3 y 6.30, "Los misterios del barrio chino".

TIVOLI.—4 y 6, "Un par de gigantes" (Laurel Hardy, cuarta semana).